

Zeuzera pyrina L. szeptember vége felé aradi házam verandájára lámpához röpült, még pedig egy óra lefolyása alatt 23 ♂ és 1 ♀. Az utóbbi alighanem az ablak alatt a vadszőlő levelei közt ülhetett, a hol szagát érezve a hímek felkeresték s azután az erős fényre beröpültek; midőn már „Courmacher“ nem mutatkozott, végre maga a „dáma“ is benézett, hová lettek hűtlen gavallérai.

Szontagh Gyula.

Kártékony bogarak. A különben hús evő *Silpha opaca L.* Ritsema Bos szerint, Amsterdam környékén röviddel ezelőtt lecsapolás folytán keletkezett nedves réteken levő fiatal repczén és dudvákon oly tömegesen lépett fel, hogy néhány nap alatt egész vetéseket kopaszra rágott és egyetlen *Rumex aquatica* nagyobb példányáról 200 bogarat ráztak le. Azokra a földekre előbb a vízár tengeri állatokat rakott le, melyek az apadásnál ott maradtak és mint rothadó szerves anyag a dögbogárnak előnyös életfeltételeket nyújtott. Miután a hihetetlen mervben elszaporodott bogár azt az anyagot felemészttette volna, szűkségből a mívelt növényeket és a dudvákat lepte el, ez a táplálék azonban szaporodásának hátrányára volt, mert a következő évben arról a helyről csaknem teljesen eltűnt. — Az ugyancsak dögön élő *Anthobium torquatium Marsh.* és *Coprophilus striatulus F.* nevű Staphilinidákat szintén növénypusztításon kapták rajta, még pedig az előbbit a repczén és káposztaféléken, az utóbbit ellenben az elhítt kukoricza szemeken, melyeket kirágott s az által kicsírázásukat vagy a fiatal növény fejlődését megakadályozta.

Levélszekrény.

L. R. úrnak. Hogy »fonálférges« körleményem a »R. Lapokban« mit keres, arra egyszerűen azt fel lehetném, hogy ugyanazt, a mit a pogány Pilátus a pápista credóban. De hát magam is pápista vagyok és nem azt felelem. Hogy a *Tylenchus nem arthropodu* azt — hál' az égnek! — magam is tudtam. És hogy ennek ellenére ezt a közleményt (illetőleg egy nagyobb közleménynek ezt a kis töredékét) mégis a Rov. Lapokban nyomattam le, tettem azt azért, mert habár az ettől az állattól — a fonálférgtől — okozott kár ismertetése a tudományos állattan szigorú rendszere szerint nem tartozik ugyan a rovarok körébe, a *mezőgazdasági* állattan kevésbbé rideg rendszere szerint, ahol a cserebogár mellett az igazi méztelen [csiga, a hesszeni légy mellett fontosság dolgában a mezei poczok foglal helyet: ott egészen szépen meghúzódik a répa bogarak mellett a répa fonálférge és a drótféreg mellett a golyóüszög, meg a szárféreg is. Itt azután nem csodálkozik senki, hogy »de quid Saulus inter prophetas?« — És addig, a meddig nem lesz külön »Féregtani Lap«-unk, törődjünk bele — mi magyarok — abba, hogy a mikor egy közérdekű közleményről van szó, az a mezőgazdasági kártékony rovarokkal (állatokkal) foglalkozó lapban helyet foglalhasson.

Tablonowski.